Nom : Ben alla Tafka Prénom: Abderrahime colle du: 12-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note 10

Remarques : exo 1 : Vu, exo 2 : gagner en qualité de rédaction, exo 3 :

attention aux étourderies de signe

Soit une fonction £(x,y) = 4xy +1In (xy)
af
13 Calculer 5
af
2] Calculer a5
3)  Exprimer la différentielle df
Soit un gaz de n moles dont la fonction détat est: POV — 1) = nRT ol I, est une constante, P la
pression du gaz, T sa température et ¥ son volume,
4] Exprimer la fonction V(T,P). Interpréter quand T = 0
5] Exprimer la différentielle v

On souhaite construire un thermométre & alcool dont la résalution est de
I°C awec 0,5cm entre deux graduations, On assimilera ce thermométre @
dilatation & un cylindre fermé de longueur £ constante et de rayon R
constant contenant 12g d'éthanol & pression constante. Caleuler R, On
donne :

CEEN e

meEEEeE

- Denzité de I'éthanol & 25°C : 0,789
- Coefficient de dilatation isobare : @ =1.1 x 103K 1

Soit flry) =x% + 2xy
T Calouler £
o
8 Caleuler

; ENE
o) Virifier que a,-(;

Soit une onde décrite par
2%a

1) Caleuler

2)  Caleuler

. . . " 2%
31  Déterminer l'expression de ¢ permettant d’éorire qus ;

Soit dy = Zxydx + dxydy. Supposons que Y (x,y) existe
2 feu)

T Calouler > ;_J

24y

i
2 Caleuler 3(5; )

2 [3u))
). Est-ce le cas ?

- . PO . N
8)  Cette différentielle est associée & une unique fonstion si 7 (’ =3

Soit une fonction f(x,y) = 4xy +1In (xy)
) L=yl
2 }j =4x +J’—
3] Exprimer la différentielle df = (-h' + %l dx + (4: + Jll dy
Sait un gaz de n males dant la fonction détat est: P(V — 1) = nRT ol ¥, est une constante,

4) v(rp) = "::4— ¥, ol rend compte du volume propore des particules

5) av="tar-Zap

Le volume nceupé par le fluide est 1V = 51

La variation de ce volume est donnée par dV = Sdi.

Et, en négligeant l'effet de la pression, on a: dV & Voapdl
Done ¢ Sdl = VyargdT

Et, pour des variations « faibles » por rapport a I'état initial : 5 =

Donc 'R =~ 1,0mm

Soit flr.y) =% + 2xy

Soit dy = Zrydx + dxydy
ENE
m ;( =2

8)  di estici une forme différentielle et pas une différentielle totals exacte




Nom : Duchastenier Prénom: Mathieu colle du: 12-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . ” 10,0
. . . Zoe z . 1 4 . b
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 e
. 7 !
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ -
ajustement] * note 11
IRemarques : exo 1: bien savoir justifier I'allure des courbes isotherme et adiabatique, exo 2 : OK, exo 3 : attention aux étourderies
Tracer l'allure des diagrammes de Clapeyron P(V) suivi un gaz parfait dons les situations suivantes
Lsochore Lsobare Isotherme Adiabatrique  + Pour un 6P Isochore Iscbare Isotherme Adiabatique
mécaniquement Chauffage : P }
réversible Teee >T+Q >0 — NON __-1_
Chauffage Befroid — m
Refroidiszement errelcissement : l — v
. NON L1l wnon
Compression Ter ST2@ <0 I :I_
Détente Compression : \‘\_ k v
Po.>P-ap |- [ won |
>0 +>AV =0 NOw NON
Détente :
Mron 1 S~ L
Soit fGr.y) =7 + 2ay g owentodil b i o

aF
1) Calculer ol
aF
%) Calouler I
B (AR 2 2 (a0
3y \ax) — ax \ag/
Soit dy = Zwydx + 4xydy. Bupposons que y(x.y) existe :

3)  Verifier que

2y Calouler i (%J

)= Z (%) Estcelecas ®

e . P 2 fi
3) Cette differentielle est associée & une unique fonction si 3(3‘

On montre que les parametres d'étar dun systeme thermoélastique fermé wérifient :

av 8P 4T

T T T
On considére une huile liquide associée aun coefficient de dilatation isobare @ ef de compressibilité
izotherme y .
1) Mantrer que: (j—fW peut s'exprimer en fonction de o ety
2) Lhuile étudiée remplie une ampoule scellée pouvant supparter une pression interne
maximale de 10 bar, Quelle augmentation de température peut-elle suporter sachant que
a=10"*K"' et yp = 107%Pa"17

Soit filx,y) =x7 + 2xy

23 (3w
2 ;(a—J_J =4

3 dyest ici uns forme différentislls st pas une différentiells totals exacts

v ap 8T _

op “ar Fav T

ar
Donc — =

Er

= 10°Pa. K~ ' donc AT = 10K

Vyr 8P
Ve aT




Nom : Fridhi Prénom: Sofiane colle du: 12-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
6 3,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
4 2,0
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ -
ajustement] note 10
IRemarques : exo 1 :attention aux AN, exo2 : Attention aux AN ! => il faut gagner en rapidité !
1y R=38 314].K"mu£".
1) Donner I'unité et un ardre de grandsur de la constants R des gaz parfaits 2) 2M,,_ + 0.8M, = 28,8g.mol"* = 30g.mol™*
2) Donner la valeur de la masse molaire M de lair 3 )
3)  Ecrire I'¢quation des gaz parfaits wérifiée par lkg de gaz. On note P la pression, vle 5
wolume de cet échantillon d'lkg et T la température
4)  Caleuler ls volume massique v ds Iair préssnt dans cette classe 5
5)  En déduire un ordre de grandeur de la masse wolumique associée
1) ‘l—” =—yrdP ==V =V exp(—yrAP) & V exp (107°) = 0,999V, = 0,999L
1)  Unlitre de mercure liquide est comprimé de 1000bar de maniére isotherme. En déduire 20 xr =0 dans le cas d'une phase condensée idéale
son wolume . On donne ls cosfficient de eompressibilité isotherme y, = 1071 Pa 31 avec la différentiells 1 i (T = 2 = kaT diol @ = K
2)  Donner la valeur de y; dans le cas d'une phase condensée idéale . ) avec la differentielle logarithem que o "‘(v,- =7 SKaldoua=
3] On néglige la compressibilité du mercure, son Equation détat est alrs la(Z) =
(1+ KT - T,)) obl V,,,K et T, sont des constantes. En déduire I'expression du coefficient
de dilatation isobare 1) Typiquement 100pm
2)  Typigquement quelques 100}3m.
3 p= \'Tﬁ 7\" :“ ‘_;) < 10%kg.m™? (awec les approximations ce résultat est un
peu trop grand)
1) Donner la dimension typique d'un atome
2  Donner la distance typique entre deux atomes d'un solide.
3  On considére un solide cristallin qui cristallise dans un cube d'arréte a. 1l s'agit résean
cubique simple. En déduire la waleur de la masse wolumique de ce solide si sa masse
molaire M = 10g.mol™* On saJI: que -%xj{x %z—l
Donc it
Doncsia=f
—_i_ dv_ _gr. &
On considére un gaz ot ses eoefficients thermoélastione & =525 yr = & cpp =222 g;‘t_mf: ;T‘il » & lemperature constants

Que dire duproduit PV sif =a?




